

Более **35** ЦИФРА  
недели  
МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ –  
по лущенной экономия по результатам размещения  
заказов для муниципальных нужд в 2008 году

## ЕДНОРОССОВ СТАЛО БОЛЬШЕ



На днях местное отделение политической партии «Единая Россия» в Белоярском провело XV (отчетно-выборную) конференцию. Количество единокороссов в Белоярском районе выросло на 110 процентов.

На собрании партийцев были заслушаны доклады руководителей политической партии. Так, по словам секретаря местного отделения Владимира Евтихова, за последний год численность партийцев выросла почти на 110 процентов. Принято в партию 62 человека. Владимир Викторович отметил, что пик роста численности партии прошел, и сегодня большое внимание надо уделять качественному составу людей, имеющих партийные билеты «Единой России».

Также с отчетами выступили некоторые руководители первичных отделений единокороссов в Белоярском. Таковых сегодня восемь в городе и пять в районе. Собравшиеся единогласно избрали политический совет партии и решили, что делегатом на XVI Конференцию Ханты-Мансийского регионального отделения партии «Единая Россия» станет секретарь местного белоярского отделения Владимир Евтихов.

## ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА РАБОТЫ ПЕДАГОГОВ

Белоярские педагоги в списках лучших учителей Югры.

Две работы белоярских педагогов городских школ прошли конкурсный отбор региональной конкурсной комиссии Департамента науки и образования. Татьяна Жукова, учитель технологии второй школы, и учитель русского языка и литературы школы №3 Ольга Максимова по ито-

гам заседания региональной конкурсной комиссии внесены в список лучших учителей. Педагоги получают денежное поощрение за представленные работы по своему предмету. Рейтинг белоярских учителей оценен достаточно высоко

## ЮНЫЕ ПОЛНОВАТЦЫ ОТЛИЧИЛИСЬ

Творческие работы юных членов Белоярского лесничества войдут в книгу, которая будет издана по итогам второго окружного конкурса творческих работ «Благословляю вас, леса!».

Наталья Хорошева из Полновата стала победительницей сразу в двух номинациях, у ее односельчанки Виктории Туполевой также призовое место.

Организаторы отмечают возрастающий интерес к конкурсу.

В этом году конкурс прошел под эгидой департаментов лесного хозяйства, охраны окружающей среды и экологической безопасности, образования и науки, культуры и

искусства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Межведомственной комиссии по противодействию злоупотребления наркотическими средствами и их незаконному обороту при Правительстве Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. Организацию и проведение конкурса осуществляет Департамент лесного хозяйства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

## ИПОТЕКА ЖИВА

Восемь процентов населения Белоярского района воспользовались услугами АНО «Ипотечное агентство Югры». Это лучший показатель на территории округа.

По итогам первого квартала 2009 года, государственная поддержка в Белоярском районе была оказана 21 семье.

Всего же за весь период реализации подпрограммы улучшили свои жилищные условия 790 семей, что составляет более 8 процентов населения Белоярского района. Совокупный объем предоставленных с государствен-



ной поддержкой кредитов и льготных жилищных займов превысил 1 млрд. руб.

## БЕЗ ОЧЕРЕДЕЙ В ДЕТСАДЫ

«Белоярский должен стать первой в Югре территорией, где нет проблем с местами в детских садах», – заявил на встрече с работниками дошкольных учреждений глава Белоярского района.



Сегодня детские сады района гарантированно могут посещать дети два года до школы. Для остальных есть незначительная очередность. Но ситуация не критичная, заверяют в управлении образования.

Сергей Маненков высказал удовлетворение тем, что в большинстве детских садов в последние два года сделан капитальный ремонт, они хорошо оснащены и главное – несмотря на кризис, в районе ведется строительство трех детских садов.

## В ПОЛНОВАТСКОЙ ЦЕРКВИ УСТАНОВЛЕН ИКОНОСТАС

Белоярский район – единственная территория Югры, где сегодня одновременно ведется строительство сразу трех православных храмов.

Церковь в Казыме только начинают возводить, здесь построен фундамент, в трасовом поселке Сорум уже совсем скоро в церкви-часовне будут проходить первые богослужения. А вот исторический памятник 18 века – Храм Успения Пресвятой Богородицы в Полновате обрел иконостас.

И если в храме преподобного Серафима Саровского в Белоярском иконостас резной, то в храме Успения Пресвятой Богородицы в Полновате он расплывчатый.

В район специалисты из Сергиева Посада привезли два иконостаса – в Казым и Полноват. Но так как Казымская церковь еще в стадии строительства, то иконостас для этого храма будет храниться в храме Преподобного Серафима Саровского.

Иконостас, подготовленный для Казымского храма, похож



на Полноватский, отличается цветом основной росписи.

Планируется, что первая служба в Храме в Полновате пройдет на Пасху, но официальное открытие состоится после завершения всех работ.

**НОВОСТИ**  **спорта**

**«Губернаторские состязания» продолжаются**

**В Белоярском прошли соревнования для учащихся 7-8 классов общеобразовательных учреждений по программе «Губернаторские состязания».**

В состязаниях участвовали девочки и мальчики городских школ. В программу соревнований вошли такие виды состязаний, как подтягивание на перекладине, сгибание и разгибание рук, поднимание туловища, прыжки в длину и наклон вперед из положения

сидя. По итогам губернаторских состязаний, первое место у команды школы №3, на втором месте учащиеся первой школы, и замыкают тройку лидеров команда школы №2. Следующие «Губернаторские соревнования» пройдут для учеников старших классов.

**Спартакиада в самом разгаре**

**В Белоярском продолжаются соревнования по различным видам спорта среди трудовых коллективов 1, 2, 3 лиг в зачет Спартакиады.**

На спортивных площадках белоярского прошли встречи по мини-футболу. В спортивных соревнованиях «Мама, папа, я – спортивная семья» наряду со взрослыми участвовали и дети. В Ледовом дворце спорта работники предприятий первой лиги соревновались в гиревом спорте. Команды приняли участие

в лыжных гонках и в полиатлоне. Самым массовым видом спорта стало плавание. На водные дорожки плавательного бассейна «Дельфин» вышли более ста пятидесяти пловцов, которые защищали честь своих предприятий и учреждений. В настоящий момент на спортивных площадках встречаются волейболисты.

**ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА СПАРТАКИАДЫ**

**Мини-футбол**

- 1 лига-первое место УТТИСТ
- 2 лига-первое место УТТИСТ-2
- 3 лига-первое место «Северстройинвест»

**«Мама, папа, я – спортивная семья»**

- 1 лига-первое место УТТИСТ
- 2 лига-первое место администрация

**Гиревой спорт**

- 1 лига-первое место Казымское ПТУ «Казымгазремонт»

**Плавание**

- 1 лига-первое место Казымское ЛПУ
- 2 лига-первое место технико-экономический колледж
- 3 лига-первое место «РИТЭКБелоярскнефть»

**МЕСТА В ШКОЛАХ ХВАТИТ ВСЕМ**

**Первоклассников ждут белоярские школы.**

«Мест хватит всем вопреки домыслам и слухам», – заявила нас председатель комитета образования Валерия Безуевская.

Прием заявлений от родителей начался на этой неделе. Продлится он до 31 августа, однако тянуть с подачей заявления не нужно, рекомендуют руководители образовательных учреждений, зная о том, что каждый год

находятся родители, которые приходят в школу в последний день лета.

По оценкам комитета образования, в первые классы в новом учебном году отправятся около трехсот пятидесяти детей. Ожидается, что в этом году в городе первоклассников будет на 20 больше, чем годом ранее, а в поселках района на 30 меньше.



Генеральная лицензия ЦБ РФ N1971  
**ХАНТЫ-МАНСИЙСКИЙ БАНК**

**ИЗБРАН ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВЕТА ДИРЕКТОРОВ**

**Председателем совета директоров Ханты-Мансийского банка избран губернатор ХМАО-Югры Александр Филипенко.**

Ранее, 7 апреля, акционеры кредитной организации на общем годовом собрании сформировали совет директоров в количестве 11 человек, четверо из которых являются независимыми директорами.

Вся чистая прибыль Ханты-Мансийского банка по итогам 2008 года в размере 1,380 млрд. рублей остается в распоряжении организации. Такое решение приняли акционеры на годовом общем собрании.

Кроме того, акционерами в качестве аудиторов финансовой отчетности за 2009 год выбраны: по российским стандартам - ЗАО «Екатеринбургский Аудит-Центр», по международным – ЗАО «КПМГ».

В своем выступлении президент Ханты-Мансийского банка Дмитрий Мизгулин отметил, что прошедший 2008 год проверил на прочность и правильность выбранную стратегию отечественной кредитно-финансовой системы.

«Ханты-Мансийский банк сегодня реализует все принятые ранее программы и демонстрирует хорошую динамику развития, о чем свиде-

тельствуют оценки ведущих зарубежных экспертов. Осенью международное агентство Standard & Poor's подтвердило высокие рейтинги организации.

Важным событием прошлого года стало и проведение дополнительной эмиссии акций, которая позволила увеличить собственный капитал банка еще на 6 млрд. рублей.

Правительство Российской Федерации включило банк в перечень крупнейших финансовых структур страны, которым предоставлены ресурсы для участия в государственных программах по стабилизации отечественной экономики, а Агентством по страхованию вкладов аккредитовало нашу организацию, как оператора по осуществлению соответствующих выплат клиентам кредитно-финансовых учреждений, лишенных лицензий. Кроме того, подписано соглашение с Агентством ипотечного жилищного кредитования, в рамках которого Ханты-Мансийский банк получил статус регионального оператора этой федеральной структуры», – уточнил Д.Мизгулин. △



**Мой ребенок родился в 2002 году. Тогда Фонд поколений Югры открыл на него счет. Хотелось бы знать, какова его судьба?**

**С. Черкасова**

– Для всех детей, родившихся в 2000 и последующие годы, открываются именные целевые счета. Средства с них можно будет получить после достижения совершеннолетия. Они могут быть направлены на образование, лечение и решение других социально значимых вопросов.

Губернатор Югры, председатель попечительского совета фонда Поколений Ханты-Мансийского автономного округа Александр Филипенко утвердил процентную ставку за 2008 год в размере 14 процентов для зарезервированных средств, которые в будущем будут направлены

на именные целевые денежные выплаты детям, родившимся на территории региона в 2000-2007 годах.



Прошлый год оказался для Югры рекордным по многим показателям. Валовой региональный продукт превысил два триллиона сто миллиардов рублей, в федеральную налоговую систему направлено почти 1,4 триллиона рублей, свыше 180 миллиардов рублей составил бюджет автономного округа. Нефтегазовый комплекс сохранил объемы добычи энергоресурсов, построено более 900 тысяч квадратных метров жилья. Среднемесячные доходы на душу населения составили около 34 тысяч рублей. Сохранилась положительная динамика в демографии, на территории округа за год появилось более двадцати трех тысяч младенцев. И так можно продолжать по всем основным показателям социально-экономического развития региона.

Увы, кризис «догнал» не только страну, но и нашу территорию. В результате бюджет округа на текущий год подвергся двойному секвестру. Правительством Югры принято много решений по поддержке реального сектора экономики, в том числе нефтяной отрасли, строительного и агропромышленных комплексов. В то же время часть мероприятий, предусмотренных по многочисленным программам, была скорректирована в сторону сокращения объемов финансирования.

Значительным изменением подверглась региональная программа «Социально-экономическое развитие коренных малочисленных народов Севера в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре» на 2010-2012 годы. Финансирование в 2009 году данной программы за счет средств бюджета автономного округа было предусмотрено в размере 245,9 млн. рублей. В связи с корректировкой бюджета автономного округа этого года в целях обеспечения сбалансированности, объем средств программы уменьшен на 199,2 млн. рублей или на 81 процент.

Специалистами Департамента по вопросам мало-



# АПК ЮГРЫ: ГЛАВНЫЙ ПРИОРИТЕТ НЕ ИЗМЕНЕН

численных народов Севера определены основные приоритетные направления деятельности, а это максимальное сохранение и создание новых рабочих мест. Поэтому в этом году выделенные средства будут направлены на поддержку организаций, занимающихся традиционным хозяйством и промыслами коренных малочисленных народов Севера, субсидирование продукции традиционных промыслов.

Кроме того, часть средств предусмотрена на компенсацию расходов, на оплату обучения студентов в учреждениях высшего и среднего профессионального образования из числа коренных малочисленных народов Севера, выплаты стипендий, пособий и оказание иных мер поддержки учащимся и студентам, являющимся малообеспеченными.

По разделу программы «Сохранение традиционной культуры, развитие национального творчества и искусства коренных малочисленных народов Севера» оставлено финансирование наиболее значимых мероприятий.

К сожалению, исключение ряда мероприятий, предусмотренных программой, болезненно отразится на социально-экономическом развитии традиционного хозяйствования коренных малочисленных народов Севера.

Приостановлено проведение внутрихозяйственного землеустройства территорий традиционного природопользования. Только на территории Белоярского района зарегистрировано тридцать три родовых угодья, и в условиях усиливающего промышленного прессинга отсутствие землеустройства делает владельцев территорий традиционного хозяйствования менее защищенными.

В течение последних нескольких лет администрацией Белоярского района была проведена определенная работа по привлечению дополнительных средств на обеспечение проведения ветеринарных мероприятий в хозяйствах оленеводов на территории нашего муниципального образования. В прошлом году нашей районной ветслужбе на эти цели были выделены первые 700 тысяч рублей. К сожалению, в 2009 году ветеринарно-профилактические работы в хозяйствах жителей Казымского сельского поселения будут проведены в минимальном объеме.

В текущем году не будет предоставляться физическим лицам, ведущим традиционный образ жизни и осуществляющим традиционное хозяйствование, субсидий на приобретение материально-технических средств. Но это не значит, что данное направление исключено полностью, нет, в последующие годы по данному виду мероприятий

выделение средств предусмотрено в полном объеме. Если только общемировой кризис не внесет свои коррективы.

Сокращена дополнительная социальная защита коренных малочисленных народов Севера. В частности, не будет оказываться помощь по обустройству быта молодых специалистов, но она будет оказываться по линии агропромышленного комплекса. Вопросы финансирования мероприятий по организации оздоровления и оказания материальной помощи малообеспеченным гражданам из числа коренных малочисленных народов Севера переданы органам социальной защиты населения. При этом общий объем финансирования в бюджете автономного округа на эти цели сохранен на уровне 2008 года.

Большая часть коренного населения Белоярского района связана с традиционным хозяйством. Это рыболовство, оленеводство, охота. Поэтому в современных условиях сохранение поддержки традиционных отраслей со стороны государства абсолютно обосновано и необходимо, это не столько экономическая сфера, сколько социальная. Не надо обращаться за примерами к опыту североамериканских резерваций или к сегодняшнему в большей мере декоративному псевдотрадиционному укладу аборигенов той же Скандинавии. В России истари все про-

исходит по-другому. Еще в прошлом веке по территориям современного Севера России перестали кочевать кеты, юкагиры, нганасаны, долганы, имевшие когда-то многотысячные олени стада. И вот результат: сегодня эти народы испытывают значительные трудности в сохранении своей этнокультуры. Все меньше среди них практических носителей и знатоков родного языка, фольклора, народных промыслов и традиций. У коренных народов, населяющих территорию Югры, таких проблем нет, и это во многом благодаря именно помощи им в экономической интеграции в современное общество со стороны Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Корректировка финансирования региональной программы «Социально-экономическое развитие коренных малочисленных народов Севера в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре» на 2010-2012 годы делает акцент на необходимость кооперации граждан, ведущих традиционное хозяйствование. Но еще до принятия изменений в программу глава Белоярского района С.П.Маненков на встречах с жителями сельских поселений неоднократно говорил и убеждал население в необходимости создания и регистрации малых предприятий, национальных общин, сельскохозяйственных кооперативов. Все вышеуказанные предприятия имеют значительную государственную поддержку, кроме того, действующим законодательством в Российской Федерации предусмотрены льготы по налогообложению данных предприятий.

Реализация мероприятий по поддержке и развитию традиционной хозяйственной деятельности в автономном округе позволит сформировать эффективно сырьевую, производственную и социально-бытовую инфраструктуру отраслей, позволит создать дополнительные рабочие места для граждан из числа коренных малочисленных народов Севера.

**А.ВОЙТЕХОВИЧ**

**«Служба занятости одна проблему не решит – в этой работе необходимо объединение усилий органов государственной и муниципальной власти, служб занятости, руководства предприятий и компаний. Сегодня от всех нас нужны доскональное знание ситуации и конкретные действия по решению назревающих проблем».**

**А.ФИЛИПЕНКО, губернатор ХМАО – Югры**

## **НЕ ДОПУСТИТЬ ВСПЛЕСКА БЕЗРАБОТИЦЫ!**

С начала года в Ханты-Мансийском округе количество безработных увеличилось вдвое. На белоярском рынке труда пока относительно спокойно.

Что сделать, чтобы в ближайшее время его не стало лихорадить? Эта тема во вторник была основной в районной администрации на заседании рабочей группы по вопросам оздоровления в сферах деятельности финансового рынка. Ее задача – минимизировать последствия влияния кризиса на все секторы реальной экономики в Белоярском районе.

Не допустить всплеска безработицы – основная задача, которую поставили перед собой районные власти.

Около шестисот безработных в Белоярском районе сегодня. С начала года их количество выросло незначительно, хотя списки на ликвидацию предпри-

ятия, сокращение штата или численности работающих поступили в Центр занятости от шестнадцати работодателей. По прогнозам директора центра занятости Н.Фаизовой, в ближайшие два месяца ряды безработных пополнятся на 38 человек.

Более половины безработных проживает в сельской местности. Количество рабочих мест там ограничено, но создавать их необходимо. К организации рабочих мест на селе глава Белоярского района настоятельно предлагает привлечь рыбкооп. За сбор дикоросов сельские жители могут получать зарплату. По мнению С.Маненкова, для руководства сельских территорий решение проблемы трудоустройства населения сегодня становится главным. Должны всерьез этим вопросом озадачиться все районные чиновники и руководители предприятий. К ним обратился Сергей Маненков накануне – сегодня есть средства федерального бюджета, кото-

рые могут быть использованы на создание и сохранение рабочих мест. Эти средства необходимо привлечь в район, пока же работодатели не спешат делать это.

Глава района полагает, что в нынешних условиях «удержать» ситуацию работникам центра занятости не под силу, «действовать надо сообща, и тогда хотя бы на летний период, на сезонные работы 200 человек мы трудоустроим сможем, а это армия».

Особое внимание местные власти намерены уделить организации общественных работ. Их перечень значительно расширен. Теперь безработные могут не только заниматься благоустройством, их можно привлечь к береговым работам на причале, обработке древесины, сервисному обслуживанию и деятельности переписчика.

## **«ЖЕНИТЬБА» ДВУХ ДЕТСАДОВ**

**Белоярские детские сады «Сказка» и «Светлячок» расположены по соседству. Проблемы у коллег аналогичные, а иногда и общие.**

## **НЕ К МЕСТУ**

Одна из самых острых на сегодня – информация об объединении учреждений. Когда-то такая идея действительно была, но от нее отказались, недавно разговоры возникли вновь. На фоне новых экономических условий и массового высвобождения работающих в стране это вызвало обеспокоенность в коллективах, а для главы района стало одним из поводов пообщаться с педагогами и успокоить их.

«Кривотолков ходит много, но «женитьба» двух садов сейчас не к месту», – заявил Сергей Маненков.

Это решение главы района было встречено аплодисментами.

«К вопросу логично было бы вернуться, когда построим новый детский сад. Это моя твердая позиция», – подчеркнул глава района.

Еще одна тревога работников дошкольных учреждений – это переход в другую организационно-правовую

форму. И здесь глава заявил, что в самое ближайшее время этого не произойдет, кризис не самое подходящее время для экспериментов. Сергей Маненков затронул тему предстоящей отпускной кампании, коснулся других вопросов социально-экономического развития района. Сомнений в том, что территория достойно переживет сложный период, у главы нет.



# Выбери ХОЗЯИНА ДОМА

**Вновь созданная в Белоярском коммунальная компания «ЮКЭК-Белоярский» с 6 апреля начала работу с собственниками жилых помещений по выбору предприятия в качестве управляющей компании. Выборы проходят в форме заочного голосования с заключением договоров управления. Собственникам жилых помещений раздадут бюллетени с указанием тарифов на услуги по содержанию жилого фонда и договоры на управление многоквартирным домом. В случае, если более 50 процентов собственников жилых помещений проголосуют за предложенную управляющую компанию, то управление многоквартирным домом будет осуществлять «ЮКЭК-Белоярский».**

## ГОТОВЫ ЛИ ВЫ ПОДДЕРЖАТЬ НОВОЕ КОММУНАЛЬНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ БЕЛОЯРСКОГО?

### Валентин ЮЗОВ, водитель:

«Хотелось, чтобы управляющей компанией в нашем доме стала команда профессионалов. Чтобы у коммунального предприятия была своя техника, штат специалистов. Та управляющая компания, которая сейчас обслуживает наш дом, ни меня, ни моих соседей не устраивает. Поэтому ждем с нетерпением июня, когда у нее истечет срок, и очень надеюсь, что новое коммунальное предприятие выйдет на выборы управляющей компании и в нашем микрорайоне».

### Анжела ГРАТЕВИЧ, парикмахер:

«Мне в выходные техники принесли бюллетень и договор. Очень понравился настрой женщин, которые ко мне пришли. Они ответили на все интересующие меня вопросы. Поэтому я без тени сомнения подписала все документы и уже вернула в «ЮКЭК-Белоярский». Надеюсь, что обслуживать мой дом они будут так же активно, как боролись за мой выбор».

### Сергей ТАРАСОВ, механик:

«Для меня самое главное, чтобы была уверенность, что в случае коммунальной аварии к нам сразу приедут профессиональные аварийные бригады, чтобы двор мой вовремя очистили от снега, а подъезды часто и хорошо убрали. Есть уверенность, что новое коммунальное предприятие будет стараться зарекомендовать себя только с положительной стороны».

Сегодня на территории Белоярского работают три коммунальные управляющие компании. Это «Казымэнергогаз», «Сервисимпорттехника» и «Ремстройдвор». Буквально на днях к ним присоединилось новое коммунальное предприятие «Югорская коммунальная эксплуатирующая компания – Белоярский». Новое предприятие создано с целью повышения эффективности, устойчивости и надежности ЖКХ нашего района, а также для улучшения качества жилищно-коммунальных услуг. Акционерами новой коммунальной организации стали «ЮКЭК» город Ханты-Мансийск – 75 процентов акций, а также администрация МО Белоярский район в доле 25 процентов акций. Новая компания планирует работать не только в самом городе Белоярский, но и в населенных пунктах нашего района – в национальных селах и трассовых поселках.

Приоритетами в работе «ЮКЭК-Белоярский», по словам руководителей предприятия, станут установка приборов учета в многоквартирных домах; переход на новые современные технологии в оказании коммунальных услуг, в частности, замена устаревших стальных труб на пластиковые трубопроводы; введение поадресного учета затрат на содержание и ремонт каждого жилого дома и ежегодный отчет по содержанию жилья; управление домами одной управляющей компанией, которая и будет оказывать полный спектр коммунальных услуг. Немаловажным фактором для белоярцев должен стать и тот момент, что «ЮКЭК» будет тесно взаимодействовать с биллинговой компанией по при-

ему коммунальных платежей от населения, которая сейчас создается в городе. То есть квартиросъемщики «ЮКЭК-Белоярский» будут обладателями единой квитанции, а оплатить услуги предприятия смогут в любом банке и пункте приема платежей Белоярского. У новой компании есть все шансы на получение компенсации на проведение капитальных ремонтов жилого фонда из федерального бюджета, что уже несколько лет после изменения Жилищного кодекса РФ в Белоярском сделать было невозможно. На базе нового коммунального предприятия с 1 июня заработает и единая аварийно-диспетчерская служба, укомплектованная профессиональными кадрами и спецтехникой для устранения аварий. Реализация планов нового коммунального предприятия в будущем должна привести к улучшению качества услуг ЖКХ и снижению роста тарифов.

«ЮКЭК-Белоярский» обладает и хорошим производственным потенциалом, что в сегодняшних экономических условиях служит надежной гарантией успешной работы нового предприятия. В штате компании уже трудятся 166 человек, планируется увеличение численности еще на несколько сотен сотрудников. Костяк коллектива – это бывшие работники Казымэнергогаза, которые имеют многолетний стаж и опыт работы в сфере жилищно-коммунального хозяйства.

«ЮКЭК-Белоярский» имеет большой парк дорогостоящей специализированной техники, призванной сделать более качественным оказание услуг ЖКХ.

Сегодня новое коммунальное предприятие уча-

ствует в конкурсе по выбору управляющей компании в жилом фонде, где назначенной управляющей компанией является предприятие «Казымэнергогаз». Представители «ЮКЭКа» уже побывали у первых квартиросъемщиков. Сейчас уже заключено более ста договоров управления. Задача белоярцев не просто внимательно изучить представленные документы, но и, может быть, впервые сделать осознанный выбор. Документы необходимо вернуть коммунальщикам, даже если вы не согласны с предложенным выбором. Однако если у вас есть желание влиять на принятие решения по выбору управляющей компании в вашем доме, то заполнить и вернуть бюллетень для голосования и подписать договор на управление просто необходимо. Для подтверждения выбора управляющей компании необходимо собрать более 50 процентов голосов по каждому дому. Для жилого фонда, где собственники жилых помещений самостоятельно не определяются с формой управления, будет проведен конкурс на управление многоквартирными домами администрацией Белоярского района.

В Белоярском всего год назад низкая активность и равнодушие горожан ко всему происходящему уже приводило к тому, что результат конкурсного отбора управляющих компаний вызывал ряд неадекватных со стороны самих же белоярцев. Поэтому сейчас у каждого из жителей Белоярского есть реальный шанс самостоятельно сделать свой выбор. Другими словами – выбрать будущее своего дома.

Олеся ВОЛОГОДСКАЯ

*Сохранить наследие предков.  
Сохранить родную культуру.  
Сохранить подлинный  
хантыйский танец.  
Эти цели стояли  
перед создателями  
методического пособия  
по хореографии народа  
ханты Белоярского района.  
Оно было издано на средства  
гранта губернатора  
Ханты-Мансийского  
автономного округа – Югры  
в области культуры.*



# ЗОЛОТОЕ НАСЛЕДИЕ ПРЕДКОВ



Уникальная в своем роде книга «Золотое наследие предков» вышла совсем недавно. А идея ее создания возникла несколько лет назад. Тогда в Центр культуры пришла студентка Московского университета культуры и искусств с просьбой помочь ей собрать материал по хореографии народа ханты. Просмотрев свою библиотеку, сотрудники Центра культуры отобрали подходящую литературу, но девушке этого оказалось недостаточно. Она была искренне удивлена, что до сих пор нет книги, где подробно рассказывалось бы о хантыйской хореографии. Кроме скупых общих описаний танцев и информации о национальных творческих коллективах округа, литературы ни ей, ни сотрудникам Центра не встречалось. Тогда методисты Центра культуры задумались об этом. «Действительно, у нас есть много танцев, и мы-то их танцуем, но на бумаге этого ничего нет. И мы задались вопросом: что мы оставим нашим детям, нашим внукам?», – рассказывает директор ЦКНТ Надежда Костылева.

Идею создания книги стали активно разрабатывать, и в 2007 году Центр культуры выиграл грант Губернатора в области хореографии. На эти средства и стали готовить книгу.

«Идея была в том, чтобы собрать движения, свойственные подлинному хантыйскому танцу. Мы иногда видим на сценах нашего округа танцы с чуждыми хантыйской культуре элементами. В основном, в танцах, называющихся хантыйскими, можно наблюдать движения, свойственные не-хантыйской, чукотской культуре.

Я считаю, что наша задача, задача центров культуры – сохранить наш подлинный, традиционный хантыйский танец, танец наших предков, и потому наш проект был назван «Золотое наследие предков»: это «золото» мы и должны сохранить», – говорит Надежда Костылева.

На основе движений, собранных в книге, можно поставить любой, в том числе и сюжетный танец. Но прежде чем отразить элементы хореографии на бумаге, пришлось немало потрудиться. Сотрудники Центра культуры совместно с научными сотрудниками Белоярского филиала Обско-угорского института прикладных исследований и разработок выезжали в села нашего района, где общались с бабушками и дедушками – носителями традиционной культуры.

Римма Слепенкова, старший научный сотрудник института, вспоминает, как вместе с Маргаритой Рябовой, руководителем танцевального кружка при ЦКНТ, они ездили в село Полноват. «В Полновате мы знаем всех бабушек, это наши информанты. Все они в детстве выезжали на Медвежьих игрища – а танцы у ханты с давних времен исполнялись только на Медвежьих игрищах, – рассказывает Римма Константиновна. – Собирая фольклор, мы записывали танцы на видео. Фиксировали все: положение рук, ног, поворот корпуса, наклон головы и так далее. Когда мы приехали, ни одна бабушка не отказалась показать нам свои танцы. Каждая надела свой наряд, обувь, варежки, разноцветные платки – как было приятно на них смотреть! И с такой душевностью они нам все это показывали, каждый танец, каж-

дое движение, объясняли, в чем его значение».

Маргарита Федоровна Рябова много лет занимается постановкой танцев – сначала в детском ансамбле «Тутые» (д.Ванзеват), а сейчас – в народном коллективе «Увас хурамат». В начале 90-х годов она увидела, как танцует старшее поколение на Медвежьих игрищах, и ее захватила идея перенести эти танцы на сцену. «Во мне все всколыхнулось, – говорит Маргарита Федоровна. – Я начала обходить бабушек, расспрашивать о танцах и отрабатывать движения с детьми. Мне хотелось создать сценический вариант танца. Материал, снятый для книги, я периодически пересматриваю и каждый раз нахожу

что-то новое, а чтобы принять какое-то движение, перенести на сцену, мне нужно подтверждение трех человек. На каждое движение есть своя бабушка, и ее еще подтверждают. На репетициях я рассказываю, откуда какое движение взято – называю имя-отчество бабушки, кто она, откуда, и в какой манере танцевала».

В книге «Золотое наследие предков» множество иллюстраций, по каждому из четырех танцев (в книге описаны два мужских – два женских танца) дано полное описание движений. Есть информация и о представителях старшего поколения – без них, носителей традиционного фольклора, книги не было бы.

«Все, что мы сами чувствуем, как ощущаем танец – это мы постарались изложить в книге, – рассказывает Надежда Костылева. – Большую помощь нам оказал Александр Михайлович Гафт из Ханты-Мансийского филиала Московского государственного университета культуры и искусств. Значительную работу проделали и собиратели фольклора: Р.К. Слепенкова, М.Ф. Рябова, Е.Д. Сайнахова и В.Б. Миронова, которая занималась расшифровкой видеозаписей, и сумела перенести все это на профессиональный хореографический язык».

Это методическое пособие по хореографии народа ханты будет полезно студентам, руководителям национальных коллективов, а также хореографам. Ведь основа танца, самое главное – это движения. Именно они должны быть подлинными, а рисунок танца может быть любым.

**Елена ХРУШКОВА**

*Традиционный смотр художественной самодеятельности «Не стареют душой ветераны» на днях прошел в ЦКиД «Камертон». Кроме белоярцев в нем приняли участие жители поселков Полноват, Верхнеказымский, Лыхма и Казым. Несмотря на заявки 27 человек, номеров было значительно больше, потому как некоторые из конкурсантов выступали по несколько раз.*

# Им года не беда, пока душа молода



Как и всегда, особенно много было номеров вокальных. Пенсионеры любят петь и делают это с удовольствием. В большинстве исполняемых на сцене песнях звучала мысль о том, что «годы не беда, пока душа молода», что каждым мгновением жизни надо наслаждаться и не тужить о своем солидном возрасте. Затрагивалась и патриотическая тема, крепко спаянная с днем сегодняшним. «Кризис мы переживем», – прозвучало в одной из песен.

Не менее актуальными были и стихи, которые декламировали конкурсанты. Так, например, вспомнив о

недавнем юбилее Николая Гоголя, Игорь Коломийцев из Верхнеказымского прочел отрывок из поэмы «Мертвые души» – «Птицутройку». К слову сказать, день рождения этого классика совпал и с его днем рождения (об этом Игорь Иванович осведомил публику загодя). Не позабыла о Николае Гоголе и Алла Козельская, прочитавшая отрывок из его повести «Тарас Бульба» (в унисон с недавно прогремевшим фильмом). Другие участники в выборе стихотворений продемонстрировали свои, прочувствованные, взгляды на какие-либо социальные аспекты современной жизни. К примеру, у Еле-

ны Масалаб из Белоярского одним из стихотворений прозвучало «Мать» Эдуарда Асадова. В нем было жесткое осуждение тех, кто посмел когда-то поместить это святое слово в бранный контекст, и тех, кто подхватил сие начинание.

«Обидно, когда, гуляя с внуком на детской площадке, слышу как мальчишки – от горшка два вершка – друг с другом общаются на мате. Поэтому и выбрала для конкурса такое, злободневное, стихотворение».

Среди номинантов художественного слова были и те, кто читал свои собственные стихи (например, Людмила Стрелец).

В смотре самодеятельности видное место заняли и танцевальные номера, инструментальная музыка. Все без исключения ветераны покорили членов жюри своим артистизмом, необычностью, жизненным задором.

«Они на самом деле молодцы, талантливы, азартны и вообще надо отдать должное их возрасту. Низкий поклон их годам, – сказала Любовь Полякова, одна из членов жюри.

– Все ветераны молодцы!».

Большой сюрприз преподнесли присутствующим участники из Полновата. Мало того, что из общего количества конкурсантов полноватцев было больше всего, так они еще и солидную группу поддержки с собой привезли.

«Сюда что, весь Полноват приехал?» – веселился зрительный зал. Как выяснилось позже, наибольшее количество призовых мест с собой увезли жители именно этого поселка.

А вообще, при подведении итогов конкурса «Не стареют душой ветераны» лидерами стали следующие участники: в номинации «Вокал» – белоярец Евгений Стафеев с песней «Вдоль по Питерской» и вокальный ансамбль «Казымчанка». В номинации «Инструментальная музыка» лучшим признали полноватский дуэт – Анфиса Тулумбасова и Людмила Ермакова. В декламации стихов наивысшего балла удостоилась Алла Козельская из Белоярского. А в танце призовых мест не было. Ветеранов наградили дипломами за участие.

А.ПЛЕСКАЧ



*Между выступлениями ветеранов на сцену выходил ансамбль народно-сценического танца «Русский стиль»*



# «Я, конечно, не Высоцкий, НО...»

**В прошлом учитель физики  
и астрономии,  
а ныне – бард, автор  
недавно вышедшего песенника  
«Чайный сервиз».**

20 лет Галина Черепанова преподавала в третьей городской школе (в настоящее время она работает в КЦ «Милосердие») и только сейчас осмелилась явить свое творчество на суд белоярской общественности. Впрочем, бывшие ученики и коллеги уже давно оценили незаурядность Галины Михайловны.

«Я ведь еще в свою бытность учителем постоянно участвовала в подготовке каких-либо праздничных мероприятий, когда и дети раскрываются, да и сам стараешься не отставать. Работа в школе – это ведь не только преподавание предмета».

По большому счету вся жизнь этой женщины прошла с песней на устах, да с гитарой в руках. Сначала на школьных «капустниках» и плодосовхозной практике после девятого класса, когда гурьба мальчишек и девчонок после пахотных работ голосила в общаге развеселые куплеты в сочетании с залихватскими плясками. А потом и в Челябинском педагогическом институте. Галина Черепанова поступила туда на отделение «Физика на английском языке». К слову сказать, иная – это еще одно из увлечений.

«Мне всегда нравилась физика и английский, – рассказывает она. – Решила их совместить, поступив на это отделение, чтоб потом быть переводчиком технической литературы».

Серьезность и легкость странным образом уживаются в натуре этого человека.

Страсть к песне с годами только усилилась.

«Помню свой первый курс, – рассказывает Галина Черепанова. – В те времена студентов вывозили на картошку... А совместный труд, как известно, объединяет. Вот и мы с девчонками спелись, и образовался у нас квартет, с которым мы прошли через все пять лет институтской жизни. Пели на четыре голоса, а капелла. Было очень красиво. После этого я ни разу не сталкивалась с чем-то подобным. Хотя нет, здесь, в Белоярском, слышала однажды такое завораживающее разноголосое пение. На десятилетие города сюда приехали специалисты березовской музыкальной школы, с которыми была знакома моя подруга. И уже вечером, когда белоярские программы они отыграли, я с ними на катере пела те самые песни, которые когда-то исполняла в институтском квартете. Березовцам они тоже были хорошо знакомы. Такой ностальгией повеяло... В общем, это было бесподобно! И даже мой муж – вечный критик моего творчества, имеющий в отличие от меня музыкальное образование, – был в восторге. До сих пор помню его горящие глаза в тот момент».

Галина Черепанова из тех

людей, кто, поставив перед собой цель, непременно ее достигает. Захотелось ей петь – научилась, хотя и нет у нее «музыкальной грамоты», которая могла бы ей здорово помочь. Мечтала играть на гитаре – сбылось, пусть и не сразу.

«По молодости на этом инструменте, наверное, пробовал играть каждый. Но кто-то на нем задерживается, другой бросает, ведь это и больно (пальцы дубеют), и терпение нужно. Мне просто сильно захотелось освоить гитару, самый романтичный музыкальный инструмент на свете. К третьему курсу института это удалось».

А уж когда родились ее первые стихи, Галина Михайловна даже не помнит. Школа, институт, постоянная круговерть самостоятельности... Сначала она переделывала на свой лад известные хиты, а потом невзначай стали появляться и собственные песни. Первая случилась в 90-м году. Посвящалась ее мужу.

«В семье не бывает все гладко. Мы любили друг друга, но однажды поссорились. А ссоры, какие-то стрессовые моменты – они у меня выливаются в стихи. Когда все спокойно, даже не сочиняется».

После первой песни было затишье. А со смертью мужа (в 1997 году) Галина Михайловна лет на пять вообще позабыла о гитаре. И только начиная с 2006 года

жажда творить снова взяла верх. Бард написала тогда две песни: «Ты тот» и «Столько лет тебя ждала». В 2007-м из-под ее пера вышли еще восемь песен, а затем и вовсе бурным потоком полилось ее творчество.

Своих, оригинальных, Галина Черепанова написала около 27 песен, не считая стихов и переделок шлягеров.

«Конечно, далеко мне до Высоцкого, – смеется она. – Но ведь я-то пою женские песни, те самые, которые близки каждой из нас. Все они о любви: к своему мужчине, к детям, родному краю. В этом году выпустила книгу, куда почти все они вошли. На этот смелый шаг решилась благодаря моей сестре, убеждавшей меня: «Галя, для твоих детей, внуков это будет такая память!». Когда сборник уже начали печатать, я 20 раз покаялась: зачем душу наизнанку вывернула?! А потом успокоилась, дети поддержали».

Думается, что останавливаться на достигнутом Галина Черепанова не будет. Не сможет творческий человек бездействовать. А потому недавно у нее вышел первый диск, куда вошли восемь песен в аранжировке Виталия Шамина, а сейчас она готовится к своему творческому вечеру. Он пройдет 26 апреля в ДЮЦе.

**А.ПЛЕСКАЧ**



ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ  
ГАЗЕТА

## Белоярские ВЕСТИ

Учредитель:  
администрация  
Белоярского района,  
ул.Центральная, 9.

Гл.редактор:  
Т.Е.Семенова

Заказ 744  
Объем 7 п.л.  
Тираж 4050

За содержание рекламных объявлений редакция ответственности не несет и справок не дает.

Ответственность за достоверность информации несут рекламодатели и авторы публикаций.

Редакция может не разделять точку зрения авторов.

Материалы со знаком  $\Delta$  публикуются на правах рекламы.

**Адрес редакции:**  
628162, г. Белоярский,  
ул.Центральная, 22  
Телефоны: 2-77-97,  
2-77-96, 2-77-99 (факс).  
E-mail:  
smi-bel@kvadrat-news.ru  
Наш сайт в Интернете:  
www.kvadrat-news.ru

**Адрес издателя:**  
628162, г. Белоярский,  
ул.Центральная, 22  
Телефоны: 2-77-97,  
2-77-96, 2-77-99 (факс).  
E-mail:  
smi-bel@kvadrat-news.ru  
Наш сайт в Интернете:  
www.kvadrat-news.ru

Газета отпечатана  
в типографии  
г.Белоярский  
ул. Молодости 9.  
Тел.: 2-49-04

Цена свободная

Выходит  
с 6 января 1995 г.  
Регистр. N E-1216  
Свидетельство выдано  
Региональной инспекцией  
по защите свободы печати  
и средств массовой информации  
г.Екатеринбурга  
Время подписания  
номера в печать  
16.04.2009 в 10.00

Подписной индекс:  
32496

# ГОТОВИМ КУЛИЧИ К ПАСХЕ



*В пасхальном ритуале важное место занимает обрядовая еда, в которую обязательно входят пасха, кулич и крашеные яйца. Самым древним из них является кулич. В память о том, что Иисус Христос, приходя к ученикам после Воскресения, Сам вкушал с ними пищу, апостолы во время трапезы не садились на среднее место за столом, оставляя перед ним часть хлеба, как будто Сам Господь невидимо присутствовал среди них.*

*Надеемся, что наши рецепты помогут вам в приготовлении куличей к праздничному столу.*

## Кулич монастырский

Вам потребуется:

- мука – 15 стаканов
- молоко – 1 л
- дрожжи – 100г
- яйцо (желток) – 10 шт.
- яйцо – 5 шт.
- сливочное масло – 400г
- сахар – 3 стакана
- соль – 1 ч.л.
- изюм – 1 стакан
- миндаль – 1 стакан
- цедра – 1 лимона или кардамон (толченый) – 1/2 ч.л.

Такие куличи выпекаются на листах, без куличных форм.

Из муки, теплого молока и дрожжей замесить опару, дать выбродиться и хорошо подняться. Затем добавить желтки, яйца, растопленное сливочное масло, сахар, соль и пряности по вкусу, подготовленный изюм и миндаль. Часть изюма и миндаля оставить для украшения куличей. Получившееся довольно густое тесто тщательно вымесить и снова дать ему подняться.

Разделить тесто на куски, скатать их шарами, уложить на смазанный маслом лист и дать еще раз подняться.

Украсить куличи обрядовыми узорами из теста, изюмом и миндалем. Осторожно смазать украшенную поверхность кулича взбитым яйцом и выпечь в средне нагретой духовке.

## Кулич с орехами

Для кулича:

- мука – 600г
- яйцо – 3 шт.
- молоко – 1 стакан
- сахар – 100г
- масло – 150г
- дрожжи – 25г
- ванилин – по вкусу
- соль
- лимонная цедра – по вкусу

Для начинки:

- орехи (молотые или толченые) – 250г
- сахар – 2/3 стакана
- молоко – 1/2 стакана
- изюм – 1/2 стакана
- ванильный сахар – по вкусу.

Муку просеять в миску, желтки растереть с сахаром и солью добела, добавить лимонную цедру. Посередине муки сделать углубление, влить в него дрожжи, разведенные в 2 чайных ложках молока и засыпанные ложкой муки. Когда дрожжи немного подойдут, добавить желтки, затем все остальные ингредиенты.

Вымесить тесто в течение часа, подсыпая понемногу муку, пока оно не станет густым и однородным. Под конец добавить взбитые в пену белки и растопленное масло. Далее месить тесто на доске руками, время от времени смазывая их маслом, чтобы тесто не прилипало.

Готовое тесто выложить в форму на четверть объема, далее начинку и затем вторую часть теста. Слой начинки должен быть меньшего диаметра, чем тесто, чтобы верхний пласт как бы «обтекал» ее. Верх кулича украсить половинками грецких орехов, посыпать сахарной пудрой.

## ВОПРОС... ответ...



**Какие меры социальной поддержки существуют для граждан, оказавшихся в экстремальной жизненной ситуации?**

В соответствии с законом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 24.12.2007 N 197-оз «О государственной социальной помощи и дополнительных мерах социальной помощи населению

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры», гражданам, оказавшимся в экстремальной жизненной ситуации выплачивается единовременная помощь. Экстремальная жизненная ситуация – это ситуация, объективно нарушающая жизнедеятельность гражданина, возникающая по независящим от него причинам и которую он не может преодолеть самостоятельно.

Единовременная помощь оказывается на основании заявления гражданина в письменной форме с предоставлением необходимых документов, а также документов, подтверждающих наличие экстремальной жизненной ситуации.

Дополнительную информацию можно получить по телефону: 2-56-83. Прием документов по адресу: г.Белоярский 7 мкр. д.5 каб.319, понедельник-пятница с 9-00 до 17-00



# КАЖДОЕ ПИСЬМО ДОМОМ ПАХНЕТ

«Здравствуйте, мои дорогие мама и папа! У меня тут все хорошо, кормят сытно, одевают тепло. Гоняют, портянки наматывать и воротники подшивать уже научили. В Усурийске хорошо, климат здесь теплый. Надеюсь, что письмо дойдет быстро. Мне здесь нравится, уже привыкаю. ТОЛЬКО ОЧЕНЬ ПО ВАМ СКУЧАЮ! Нам сказали, что здесь мы пробудем пять с половиной месяцев, а потом нас отправят в Хабаровск, в какую – то часть. Очень по вам скучаю, очень люблю Вас. Ваш сын Павлик».

Это несколько строк из самого первого письма Павла Афанасьева домой из армии. Служить Паша отправился в ноябре прошлого года, а уже примерно через три недели от него пришло первое письмо. Для многих молодых людей, которые сегодня служат в рядах Вооруженных Сил, вполне хватает поговорить с родителями и по сотовому телефону, но только не для Павла. В телефонном разговоре нельзя передать мысли и свои чувства, а в вот письмо – это другое дело, считает молодой военнослужащий.

«Вот сижу на тумбочке и пишу вам письмо. Недавно пришли с обеда и ждем, когда нас построят. А, в общем, здесь хорошо, сержанты – нормальные ребята, в меру строгие. Обучение здесь у меня будет продолжаться пять месяцев, а потом я уже буду «слоном» и буду знать, что и куда я дальше. Присягу принимаю 10 января. Курс молодого бойца сдал на отлично».

Служить или нет, перед молодым человеком такого вопроса никогда не стояло. С четырнадцати лет Павел начал ходить в военно-патриотический клуб «Честь имею», который находился в подвале третьей школы. Занимался Паша у Николая Черванева, руководителя клуба. Именно там он освоил для себя первые азы рукопашного боя. Вместе со своими сверстниками он учился ставить палатки, преодолевать препятствия, выживать в условиях дикого леса. В летнее время, когда ребята военно-патриотического клуба выезжали на берег реки Казым, где располагался палаточный лагерь, сплавлялись не раз на плотках через реку, сами варили себе еду на костре, «боролась» с комарами и мошкой. Самым почетным для Павла

было участие в парадах победы, которые проходили у нас в городе. Ему военная форма так идет к лицу, как оденет ее, сразу такой стройный и статный становится, – рассказывает мама Павла, Любовь Юрьевна. – И еще сыну нравилось, когда он в почетном карауле стоял у памятника Победы. Это не просто нравилось, а добавляло особую обязанность для всех мальчишек и девочек, которые участвовали в этом. Паша спортсмен, он с детских лет занимался плаванием. Имеет юношеский разряд по плаванию. Такая школа, которую прошел Павел и его друзья в военно-патриотическом клубе «Честь имею», очень пригодилась ему в армии.

«...принял я присягу, и время полетело. Учеба по шесть часов в день плюс наряды, плюс работа. Скоро начнется практика, короче, все очень здорово, как говорится: «Солдат спит – служба идет, солдат идет – служба идет, солдат бежит – служба все равно идет». Я стараюсь не думать о времени, и это по моему получается. Правда, мне каждую ночь снится наш дом в Белоярском. Очень хочу к вам. К режиму я уже привык, только без вас тяжело, вы ведь так далеко от меня. Но ничего, я со всем справлюсь, все преодолею. Меня почти всегда назначают за старшего. В мае месяце получу сержанта, так сказал командир роты, майор Кладовщиков. В общем, попал я нормально, только не знаю тут мне оставаться или после учебки в войска. Пап, посоветуй! Я думаю, что лучше в войска, так как здесь все по уставу...»

Судя по письмам, которые пишет Павел своим родителям, в армии ему очень нравится, от воинской службы он в восторге и не скрывает, а гордится этим. Все молодому человеку дается без особых трудностей: что на перекладине подтянуться, что пробежать несколько километров в полном военном обмундировании. Он спортсмен и все, чем занимаются солдаты, ему не в тягость. Павел служит в морской пехоте, а это новые знания, знакомство с новейшей техникой и военным оружием. Для настоящего мужчины такие познания лишними никогда не будут. Наш

земляк за несколько месяцев службы уже смог себя зарекомендовать только с отличной стороны. Недавно Пашу назначили инструктором по фитнесу. Это дело Павлу уже знакомо. Здесь, в Белоярском, он, как и многие его сверстники, ходил в фитнес-клуб. А вот теперь солдат и сам помогает своим сослуживцам поддерживать себя в отличной форме.

«...я вообще хорошо попал и физподготовки много, и войска элитные, и с началом повезло. Мне в январе должны были дать сержанта и оставить здесь, но потом выяснилось, что наша группа из пятнадцати человек уезжает куда-то (нам сказали, что это секретная информация. У нас спецразведка, и я попал в команду. Меня назначили старшим группы. У меня все хорошо, и вообще в нашей части все хорошо, кроме устава. Мой командир взвода, лейтенант Баков, молодой, начинающий, ему 21 год, с ним мы тоже побратковались. В общем, все отлично, живу хорошо, не голодный. Вы очень меня поддерживаете СПАСИБО...»

Красивый, умный, сдержанный, стройный, спортивный, у такого парня, наверняка должна быть подруга. И у Павла она есть. Сейчас его девушка учится в Ханты-Мансийске, и почти каждый день они общаются по сотовому телефону. Как признается мама Павла, «только деньги успеваем на сотовый класть, все наговориться не могут. И это мне, как матери, прекрасно понятно. Я ведь сама своего супруга из армии ждала, да не год, а целых два. Николай служил в Красноярском крае в городе Канске бортрадистом, их часть обслуживала самолеты. Помню, как письма писали, как ждали весточки друг от друга. Наверное, и сыну это все передалось, по наследству. Когда мы провожа-



ли Пашу в армию, он обещал писать, вот и слово свое не нарушил, пишет регулярно. Иногда напишет, что мол, мама, много не пиши, можно и несколько строк, все равно каждое письмо домом пахнет...»

Павел очень привязан к своим родителям, он единственный ребенок в семье. Николай и Любовь всегда потакают желаниям своего сына, но только если они были разумны. Мальчишка до армии был больше увлечен спортом, занятиями в колледже, который, кстати, он благополучно закончил и получил диплом автомеханика. К дискотекам и гулянкам Паша был всегда равнодушен, а вот провести время в кругу семьи было лучшим времяпрепровождением. И это не просто слова, в каждом письме Паша пишет, что безумно скучает по отчиму дому, по родным ему людям, а еще по маминой еде.

«...вот только что пообедали, я почти сытый. Рыба на доела, перешел на кашу, они здесь очень вкусные, да и полезные. Отслужу, приеду, вот уж ты накормишь меня, мамочка...»

Пашины письма добрые и смешные, откровенные и душевные. А самое главное – в них много любви к самым близким людям на земле, к родителям.

Инна БУГРОВА

**P.S. А на восьмое марта Павел поздравил маму праздничной открыткой и стихами собственного сочинения:**

Сегодня, в этот вечер, мама, хочу сказать тебе одно!  
Прости меня за все обиды, что причинил тебе давно!  
На службе, там, вдали от дома, я понял это слово «мама»  
И ты прости, что на гражданке я не хотел тебя понять.  
Я знаю, мама тебе трудно ждать сына с армии домой,  
Но погоди еще немного, и мы увидимся с тобой.  
И слезы радости польются, когда увидишь ты меня  
И сердце радости забьется, Родная мамочка моя!!!

**Праздники****предстоящей недели:****22 АПРЕЛЯ**

- День земли.

**23 АПРЕЛЯ**

- Всемирный день книг и авторского права.

**24 АПРЕЛЯ**

- Международный день солидарности молодежи.

**26 АПРЕЛЯ**

- Международный день интеллектуальной собственности.

- Всемирный день родственных городов.

**ОВЕН**

У вас будет боевое настроение, и вы будете стремиться к новым победам. Вас можно увидеть стоящими на столе директора и призывающими аудиторию выполнить пятилетний план в три месяца.

**ТЕЛЕЦ**

Неожиданная смена ваших планов вызовет неодобрение со стороны тех, кого эти планы касались тоже. Иногда нужно считаться и с мнением других.

**БЛИЗНЕЦЫ**

У вас будет повышенное трудолюбие, вы сможете переделать много рабочих дел и не упустить ничего из виду.

**РАК**

Ваше старание и усердие будут отмечены на работе, вы можете получить небольшую премию. Вам могут предложить новые обязанности на работе, которые потребуют от вас вдумчивости и высокой степени исполнительности.

**ЛЕВ**

Поскольку вам всегда нужно внимание, то у вас появится желание устроить

**ГОРОСКОП**

с 20 по 26 апреля

небольшой переворот на работе ради того, чтобы все вас заметили. К сожалению, начальство может не оценить вашего рвения.

**ДЕВА**

Могут обостриться конфликты с ближайшим окружением. Вас могут нечаянно обидеть или расстроить, и тогда вы будете пребывать в плохом настроении. Попытки уладить конфликт не приведут к успеху.

**ВЕСЫ**

У вас может возникнуть желание провести время в кругу своих хороших знакомых. Необходимо контролировать свои эмоции, и не поддаваться фантазиям.

**СКОРПИОН**

Появится желание купить для себя что-нибудь красивое, но будьте осторожны, и подумайте – действительно ли эта покупка вам нужна, или это всего лишь способ поднять и без того хорошее настроение.

**СТРЕЛЕЦ**

Будьте внимательны и не позволяйте эмоциям и мечтам отгородить вас от реальности. Уделите время себе, попробуйте разобраться в своих эмоциях и причинах недавних обид.

**КОЗЕРОГ**

Желание одиночества может принести вам материальную выгоду. Благоприятно работайте в тихой и комфортной обстановке, никуда не спешите и не строите серьезных планов.

**ВОДОЛЕЙ**

Болезненные переживания личного характера могут стать для вас самыми важными. Ни в коем случае не предпринимайте конкретных поступков.

**РЫБЫ**

Пришло время заняться планированием. Да-да, планированием. Вам нужно напиться и подумать о том, чего бы вы хотели достичь в ближайшем будущем.

**Грамотей**

**ВОПРОС:** Чем отличается слово «ментальность»... от слова «менталитет»...?

**ОТВЕТ:** Это полные синонимы. Значение обоих слов – «склад ума; мироощущение, мировосприятие, особенности психики, характера, присущие отдельному человеку или народу в целом».

**Народные приметы****АПРЕЛЬ (снегон)**

**18 апреля.** Федулов день. Апрель губы надул – тепляк подул. Сверчки просыпаются.

**21 апреля.** Родион Выверни Оглобли. Первый выезд в поле. Если встреча красна солнца с месяцем добрая – ясный день и хорошее лето, а если худая – ненастье и плохое лето.

**24 апреля.** Антон Половод. Если воды не вскрылись, то весна поздняя и лето плохим простоит.

**25 апреля.** Последний день, когда медведь выходит из берлоги, в которой проспал всю зиму. Позже этого дня он не лежит в берлоге.

**26 апреля.** Шмели зашумели.

**27 апреля.** Мартын Лисогон. Переселение лис со старых в новые норы.

**Весенняя 17-27 апреля****ЯРМАРКА**

★ **одежда**  
★ **обувь**



**Огромный  
выбор**

**Самые  
НИЗКИЕ ЦЕНЫ!**

(бывшее здание "Чебурашки")



ул. Центральная 22

КВАДРАТ

**Открытки  
на татарском языке**